

El Luchador

17 de Marzo de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII — Núm. 977

ELEVACION CULTURAL Y MORAL DEL OBRERO

ACCION DE CONJUNTO.—Para la moralización de la vida e infiltración de las verdades religiosas es necesaria una acción de conjunto que tome al hombre en sus principales actividades y no le deje durante toda su vida. La Iglesia tiene ya de antiguo este procedimiento, que pone en práctica por medio de los sacramentos y de la liturgia. Esta acción de la Iglesia debe hacerse eficaz con procedimientos aptos que ayuden a ponerla en aplicación.

ETAPAS NECESARIAS.—Los principales jalones de la formación religiosa y espiritual deben ser los siguientes:

1. Escuela primaria y profesional o media, con buena enseñanza y formación religiosa, social y patriota.

2. Acción católica o entidades católicas equivalentes que tienden a la perfección espiritual del individuo y al celo por la conquista de los otros, como v. g., Congregaciones Marianas, Ordenes Terceras, etc.

3. Para la continuación y solidificación del espíritu cristiano infiltrado en las organizaciones anteriores deben practicarse los Ejercicios Espirituales en completo retiro y repetirse de vez en cuando, de suerte que no se deje pasar un período superior a los cinco años sin repartirlos.

4. Además de estar encuadrados en las anteriores organizaciones es sumamente conveniente que los obreros pertenezcan a las entidades católicas de carácter económicosocial, enderezadas a la defensa de los intereses propios desde un punto de vista católico, como son los Sindicatos, Hermandades, Montepíos, etc. Por su parte, los patronos también deben constituir estas asociaciones para la solución armónica de los problemas sociales.

TOTALITARISMO RELIGIOSO.—Debe tenerse en cuenta el principio de un totalitarismo religioso que es de una necesidad absoluta. Si alguna época de la vida cae fuera de la acción directa de algún organismo o entidad de carácter religioso y de acción eficaz, queda allí una solución de continuidad en la cual sucumbirán muchísimas, por no decir la mayor parte de las almas. Es el caso actual de la juventud especialmente obrera.

La juventud obrera ha estado poco o nada atendida, por donde a pesar de haber tenido generalmente educación religiosa durante la primera enseñanza, la mayor parte de los niños sucumbe moral y religiosamente en su primera entrada en el mundo del trabajo.

El día en que se tengan en cuenta estas verdades prácticas y fundamentales, podremos esperar la ascensión religiosa y moral de la sociedad, necesaria para la tranquilidad y armonía entre las diversas clases que la integran.

Pintura china

En la dinastía Sung, cuando los sabios competían en exámenes de pintura bajo la Dirección General de Pintura, vemos cómo esta consideración del concepto poético dominaba todas las demás normas. Inevitablemente el cuadro que mostraba la mejor concepción era el que ganaba.

Era característico que las mejores concepciones dependían siempre del método sugestión. Los temas mismos eran poéticos por sí, pues siempre eran un verso de un poema. Pero el ingenio residía en la interpretación más sugestiva de ese verso. Bastarán unos ejemplos.

En el reinado de Hui-chung, una vez el tema del examen fue un

verso: "Bambúes cubren una taberna junto al puente".

Muchos competidores trataron de concentrarse en la taberna como centro del cuadro. Uno sin embargo pintó apenas un puente, un bosquecillo de bambúes al lado y oculto entre los bambúes un letrero de una tienda con la inscripción "vino", pero nada hizo aparecer la taberna. Y éste fue el cuadro que ganó, porque la taberna estaba oculta en la imaginación.

Otro tema que se dió fue un verso del poema de Wei: "En el vado desierto un bote flota a solas".

El poeta había empleado ya el método de la sugestión para conseguir el ambiente de silencio y desolación al mostrar que el bote, que estaba a solas era llevado por la fuerza de la corriente. Pero el pintor llevó aún más lejos el método de la sugestión. El cuadro premiado fue uno que reflejaba el sentimiento de silencio y desolación al pintar un pájaro posado en el bote y otro próximo a posarse. La presencia de los pájaros sugería que éste se hallaba desierto, que en él no había seres humanos.

Cobra gran amplitud y significación la "purga" política en Checoeslovaquia

Altos funcionarios inmiscuidos

Londres. — El corresponsal del diario conservador "Daily Telegraph" dice que, según declaraciones de refugiados, la depuración política en Checoeslovaquia afecta ya a funcionarios oficiales que sólo hace unas semanas estaban considerados como

representantes directos de Moscú. Entre estos funcionarios se encuentra Imrich Wessely, uno de los jefes del servicio de Seguridad Pública; el general Pokorný, dirigente de la policía checa; el general Pavel, de la gendarmería checa; Ivan Broz, ex subsecretario del Interior, y Václav Posibsel, auxiliar del Ministerio de Seguridad. Todos han sido sometidos a interrogatorios durante varios días, acusados de haber apoyado una sublevación en Eslovaquia contra la Comisión Ejecutiva del Partido Comunista checo.

El corresponsal dice finalmente que el descontento es cada día mayor en las filas del ejército checo.

Monseñor BERAN, "expulsado" de Praga

Viena. — Por decisión de las autoridades administrativas checoeslovacas el arzobispo de Praga, monseñor Beran, ha sido invitado a abandonar la capital, según anuncia la emisora de dicha ciudad.

El ilustre prelado llevaba muchos meses prácticamente prisionero en su palacio, sin que se le permitiera comunicar con su clero, entre el que los comunistas han impuesto, en repetidos simulacros de procesos, infinidad de condenas, en su intento de extirpar del país la religión católica.

El Papa nombra Nuncio Apostólico en ALEMANIA

Bonn. — Según se ha manifestado hoy oficialmente, la Secretaría de Estado del Vaticano ha comunicado al Presidente de la República federal alemana, que Su Santidad el Papa Pío XII ha nombrado al arzobispo Alcius Muench, para el cargo de Nuncio Apostólico en Alemania.

Misioneros españoles en tierras de infieles

En el Congo Belga, con los Agustinos belgas del Vicariato Apostólico de Beni, colaboran desde 1948 un grupo de Religiosas Españolas de la Compañía de María, que tiene a su cargo en Muló escuelas primaria y normal, orfanato y dispensarios.

En Egipto hay un buen núcleo de Religiosas Reparadoras y algunas más en Madagascar y Uganda. La Compañía de Santa Teresa de Jesús, además de dirigir escuelas

españolas en el Oranesado, se ha establecido recientemente en las Misiones de Humbo, en Angol, con los Padres del Espíritu Santo.

Hay varios Hermanos Maristas en África del Sur y Marruecos; Jesuitas, Oblatos de María Inmaculada, Religiosas del Amor de Dios, Religiosas de la Sagrada Familia (en Mansurah, Egipto), Franciscanas Misioneras de María, etc., dispersadas por todo el continente africano y sus islas.

Rito funerario en el Tibet

El rito funerario hiera al corazón, como una imagen de la suerte de las almas paganas. Es al amanecer, cuando la comitiva parte del poblado, cantando tristes tonadas, acompañada por lúgubre trompeta de tres metros. Llegados a lo alto de un picacho, allí depositan el cadáver. La familia del finado con los lamas y amigos, aguardan al pie de la montaña con cánticos y música de timbales y trompetas.

Subitamente se alza en lontananza una densa nube parduzca: son los buitres. Los "enterradores" se acercan al cadáver y el uno con el hacha y el otro con mazo lo desmenuzan y hacen menudos trozos; a poco los graznidos de los buitres y el ruido de timbales y trompetas hacen un ruido infernal. Después... no queda del cadáver sino el manchón rojo de la sangre sobre la piedra...

¿Soñarán siquiera los pobres ti-

betanos que hay Uno que nos dice en nuestras fosas: "Yo soy la resurrección y la vida, quien cree en Mí, aunque muera, vivirá eternamente"?

TURRON Y MISIONEROS

El P. Labayen es un misionero dominico, que está muy lejos: en Indochina. Ahora, en plena primavera, le ha llegado un paquete de turrón español que salió de España, agá por el mes de diciembre. Y el turrón le ha sabido a gloria. Ha sido como una inesperada Navidad, tardía y jubilosa.

Por eso el P. Labayen ha escrito en una de sus cartas estas frases:

Rebeldías anti-stalinianas en Sajonia

Berlin. — El periódico de Berlín occidental "Despesche" habla en su edición de hoy de la existencia de una "abierto rebelión" en las filas del Partido Socialista Unificado registrada en la provincia de Sajonia, de Alemania oriental. El periódico señala que sólo en Bautzen, 40 destacados miembros de dicho Partido se han dado de baja en el mismo.

EL CATOLICISMO

El hombre de la cruz o sea el hombre de Cristo, avanza. En 1930 los católicos, éramos trescientos millones. En el año 2000 seremos a este ritmo setecientos treinta y tres millones. Sin embargo, la cima de esa montaña que representa la conversión total del mundo, está cada vez más lejana porque la población infiel o atea avanza a ritmo más rápido. En 1930 la masa humana arrojaba mil ochocientos millones de almas... En el año dos mil se habrá doblado. Prácticamente, puede decirse que retrocedemos. Frente a nosotros, ganadas por el comunismo ateo van ganando terreno en Europa y Asia, esas multitudes que no tienen otro Dios que el odio y la venganza. Frente a ellas el hombre de la cruz avanza inerme. Pero su fortaleza está en la promesa de la victoria final; en la divina certeza de que los adversarios de hoy serán, un día, sus hermanos.

La televisión en Estados Unidos

Hollywood. — El número de propietarios de aparatos de televisión en los Estados Unidos ha pasado de 7 a 8 millones, lo que significa que se aproxima a los 30 millones de personas el número de los que contemplan aquí la televisión.

Hay 160 estaciones emisoras, repartidas en 62 ciudades.

"La Prensa" de Buenos Aires fué clausurado por la policía

Su Director ha sido acusado por infracción de la Ley de Seguridad

Buenos Aires. — El director de "La Prensa" doctor Alberto Gainsa Paz, ha sido acusado de atentar contra la Ley de Seguridad del Estado. La imprenta del periódico ha sido cerrada oficialmente. La Policía se ha hecho cargo de ello.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

FRANQUEO CONCERTADO

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 7 de Marzo.

Se autoriza a Alemania para crear un Ministerio de Asuntos Exteriores. — Reina gran tensión entre Francia y los países árabes. — Norteamérica ordena la incorporación para mayo de sesenta mil reclutas.

Día 8.

Es asesinado el jefe del Gobierno Persa, General Ali Razmara. Khd'i Fahimi se encarga del Gobierno. — Rusia propone a los adjuntos reunidos en París la inclusión del problema de Trieste, en la Agenda.

Día 9.

Henri Queuille encargado de formar gobierno pide a la Asamblea Nacional un voto de confianza y esta se lo otorga. — Sherman, jefe de operaciones navales, ha regresado a Washington y suspende su viaje a Grecia. En Corea se notan indicios de una retirada general comunista.

Día 10.

Reina cierto pesimismo sobre el resultado de la Conferencia de Adjuntos en París. — Las fuerzas norteamericanas tratan de franquear Seul desde la cabeza de puente. — Bevin ha dimitido el cargo de Ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña. Le sustituye Herbert Morrison.

Día 11.

S. S. el Papa Pío XII ha enviado un radiomensaje a los Productores españoles. — Seul ha sido tomada por los yanquis y en Hoendong se lucha cuerpo a cuerpo.

Día 12.

Fanáticos musulmanes han amenazado de muerte al Sha y a los ministros de Persia si dentro de tres días no ponen en libertad al asesino de Ali Razmara. — En San Salvador es proclamado el estado de sitio.

Día 13.

La división norteamericana en Corea ha barrido cuatro regimientos chinos y ha profundizado luego unos siete kms. sin encontrar un solo enemigo. — Queuille está gestionando la formación del nuevo Gobierno francés.

POR ESPAÑA

Día 7.

Ayer inauguró su labor en Madrid el II Congreso Nacional de Trabajadores. — Ha sido inaugurado el Colegio Mayor de San Pablo en la Ciudad Universitaria.

Día 8.

Se imponen las insignias del Mérito Agrícola a don Arturo Espinosa. Hace la imposición el Delegado Nacional de Sindicatos. — El Embajador de Inglaterra visita al señor Martín Artajo.

Día 9.

Ha fallecido en Sevilla el Teniente General Queipo de Llano. El Caudillo expresó su pésame a la familia. — Ha presentado sus credenciales el nuevo embajador de El Salvador. Ha llegado a España el legado de don Mariano Fortuny y Madrazo.

Día 10.

El pueblo sevillano manifiesta un general sentimiento por la muerte de Queipo de Llano en el acto de su sepelio. — El Consejo de Ministros acordó crear los Colegios de Doctores y Licenciados en Ciencias Químicas y Físicoquímicas.

Día 11.

Desde el interior y exterior del Palacio del Trabajo Nacional de Madrid el II Congreso de Sindicatos escucha fervorosa alocución del Papa, radiándola a toda España. — Ayer se registraron temblores de tierra en la península, más intensamente en Granada. No se produjeron accidentes personales de gravedad.

Día 12.

Por radio y prensa se publican detalles de varios desórdenes sucedidos esta mañana en Barcelona en que ciertos elementos pretendieron perturbar el orden con el pretexto de las dificultades de la vida. Por la tarde se restableció el orden y por la noche quedó todo normalizado.

Día 13.

En Madrid se ha celebrado la sesión plenaria de las Cortes dedicada principalmente a la discusión de la Ley sobre el aumento de sueldo a los funcionarios públicos, la cual ha quedado aprobada.

SIR OLIVER FRANKS, POSIBLE
SUSTITUTO DE BEVIN

Washington. — La salida para Londres del embajador británico Sir Oliver Franks, ha hecho que en los círculos británicos de esta capital se hagan conjeturas acerca de si dicho embajador substituirá a Ernest Bevin en el cargo de ministro de Asuntos Exteriores. Se especula con el hecho de que Franks haga su viaje en barco en lugar de hacerlo por vía aérea, estimándose que no hay ningún problema de urgencia que exija su presencia inmediata en la Gran Bretaña.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu s. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Próximos Partidos de Liga

Presentado por



1.ª División

Barcelona	Celta
Santander	Málaga
Valladolid	Español
Murcia	R. Sociedad
At. Madrid	R. Madrid
At. Bilbao	Valencia
Sevilla	Lérida
Coruña	Alcoyano

Yoghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

2.ª División

Grupo 1.º

Lucense	Sabadell
Badalona	S. Andrés
Huesca	Numancia
Oviedo	Baracaldo
Lagoñés	Gijón
Osasuna	Gerona
Tarragona	Torrelavega
Zaragoza	Orensana

Bodega

LA MARINA
VINOS
LICORES
CHAMPAGNES
Mar, 24 - Teléfono 3229

2.ª División

Grupo 2.º

Salamanca	MALLORCA
Ceuta	Córdoba
Hércules	Las Palmas
Albacete	Cartagena
Melilla	Mestalla
Plus Ultra	Granada
Linense	At. Tetuán

Yoghourt Danone

Contra digestiones pesadas

3.ª División

Grupo 5.º

Orihuela	Játiva
Catarroja	Elche
MANACOR	CONSTANCIA
Naval	Segarra
Castellón	S. Javier
Villena	Imperial
Cieza	Eldense
A. BALEARES	Alicante

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

AUTORES

Sir Phillip Gibbs

El periodismo es una de las actividades profesionales del hombre actual que más novelistas está produciendo, cosa que si, desde cierto punto de vista, parece natural en cuanto que supone una gran afinidad literaria, al menos considerada en sentido amplio, no deja de ser paradójico a pesar de todo, teniendo en cuenta las esenciales diferencias que separan o deben separar ambos tipos de trabajo y parecer avenirse muy mal la agilidad dinámica periodística con la tranquilidad y el sosiego que, tanto en concepción como en desarrollo, requiere el novelista.

Gibbs pertenece a este tipo de escritores-periodistas, que ha sabido aunar ambas actividades, conservando para cada una sus esenciales características, si bien en la mayoría de sus novelas se trasluzca esa agilidad de estilo tan propia del periodismo y que suele ser del gusto de la mayoría del público actual. Nacido en 1877, constituye una de las pocas figuras literarias de nacionalidad inglesa de las que no podemos decir que estudiara en éste u otro de los famosos centros docentes británicos, ya que su educación tuvo un carácter completamente particular y privado, no figurando adscrito, por tanto, a ninguna ideología ni impronta cultural determinada y conservando una independencia y personalidad propia que se traduce en varias de sus características literarias.

El periodismo, al que había de entregarse lo mejor de su vida, empezó pronto para él, a esa edad del paso de la adolescencia a la juventud, en que la mayoría de los muchachos no tienen aún nada decidido para su vida ni saben el rumbo que tomará ésta por desconocer o tener muy pocos precisa aún su vocación. Y Gibbs era ya Director de una Revista, la "Cassel and &", a los veintidós años, y no mucho después, en 1901, se veía nombrado Director de la Sociedad Literaria de Tillotson.

Esto le animó a seguir decididamente su vocación, y desde el año siguiente se entregaba por completo al periodismo, comenzando a colaborar en los principales diarios ingleses y llegando a ser Director de dos de los de mayor tirada en toda Inglaterra: el veterano "Daily Mail" y el no menos conocido y popular "Daily Chronicle".

Pero no tardaría en vislumbrar más amplios horizontes para sus tareas literarias, y después de tentarle el terreno histórico, en el que lleva publicadas unas veinte obras, y ese otro tan difícil de definir que suele llamarse ensayo, y del que ha dado también varios tomos, probó fortuna en el terreno de la novela con el más lisonjero éxito, pues de una sola de sus obras, "La calle de la aventura", se vendieron 300.000 ejemplares en un año. Y pasan de la treintena las que tiene actualmente publicadas, todas ellas en grandes tiradas, y muchas traducidas ya a varios idiomas.

Como periodista, Gibbs ha conocido esta profesión en todas sus modalidades, incluso la de corresponsal de guerra, y así estuvo con el Ejército búlgaro en la guerra de los Balcanes de 1912, y con el francés y el belga en la primera guerra mundial. Como reconocimiento a su labor periodística y literaria, fue nombrado Caballero de la Legión de Honor por el Gobierno francés y ennoblecido con el título de Caballero del Imperio Británico por el Rey de Inglaterra.

Legítimos Motores
VELLINO a gasolina
B. NADAL
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Santo Evangelio
DOMINGO DE RAMOS
San Mateo. XXI-1-9.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que conforme a los deseos de nuestro Señor Obispo, el día 11, celebró el "Día del Papa", con la brillantez y esplendor y fervor que recomendó en su carta pastoral. Las comuniones en todas las iglesias fueron muy numerosas y los actos de la Catedral muy solemnes y concurridos, oyéndose con emoción en las iglesias y en las casas particulares la paternal alocución de S. S. Pío XII a los productores españoles.

—Que hubo en la pasada semana temporales en el mar por lo cual durante tres días no llegaron ni salieron vapores.

—Que en el salón de Actos de la Delegación de Hacienda celebró una reunión para la incorporación de los funcionarios de graduación de la misma a la Unión de Intelectuales Católicos de Mallorca. Dió una conferencia ad hoc el Canónigo Conciliar de la misma M. I. señor don Sebastián Garcías Palou hizo la presentación y parlamento de gracias el Ilmo. señor Delegado don Jorge Dezcallar.

—Que estuvo en nuestra isla, donde ha dado varios conciertos, la Capilla Davidica de Ciudadela, dirigida por el Rdo. don Gabriel Salord.

—Que el Círculo de Bellas Artes por medio de su sección de Acuarelistas de Baleares, ha convocado a todos los nacionales a un Primer Certamen, según las bases que están expuestas en su local.

—Que por la Diputación Provincial han sido publicadas las Normas e itinerario para la Procesión del Jueves Santo.

—Que ha sido inaugurada la feria de Ramos, la cual está tan concurrida como en años anteriores así en casetas de feriantes como en atracciones.

En aquel tiempo: Acercándose Jesús a Jerusalén, luego que llegaron a la vista de Belfage, al pie del monte de los Olivos, despachó Jesús a dos discípulos, diciéndoles: Id a esa aldea que se ve enfrente de vosotros, y sin más diligencia encontrareis una asna atada, y su pollino con ella; desatados y traédmelos. Que si alguno os dijere algo, respondedle que los ha de menester el Señor; y al punto os los dejará llevar. Todo esto sucedió en cumplimiento de lo que dijo el Profeta: Decid a la hija de Sión: Mira que viene a tí tu Rey lleno de mansedumbre, sentado sobre una asna y su pollino, hijo de la que está acostumbrada al yugo. Idos los discípulos, hicieron lo que Jesús les mandó; y trajeron el asna y el pollino y los aparejaron con sus vestidos; y le hicieron sentar encima. Y una gran muchedumbre de gentes tendían por el camino sus vestidos; otros cortaban ramas u hojas de los árboles, y los ponían por donde había de pasar. Y tanto las gentes que iban delante, como las que venían detrás, clamaban, diciendo: Bendito sea el que viene en nombre del Señor. Hosanna, en lo más alto de los cielos.

Calendario

Día 18. Domingo de Ramos. San Eduardo, rey y San Cirilo. — Lunes Santo 19. Festividad del Patriarca San José. — 20. Martes Santo, Santos Niceto, ob. Pablo y Cirilo mrs. — Día 21. Miércoles Santo San Benito Abad y Fundador. — Día 22. Jueves Santo. Santa Catalina de Génova. Día 23 — Viernes Santo (Ayuno y abstinencia). San Victoriano, mr y San José de Oriol. — Día 24. Sábado Santo. San Gabriel Arcángel.

Historia del TENEDOR

Muchas personas de las que usan cuchillo y tenedor conocen la tan desigual edad de ambos utensilios. Y todavía menos conocerán que este último, relativamente reciente, fue inventado en París y que incluso existe aun el restaurante donde fue utilizado por primera vez.

Es seguro que no pueden decirse muchas cosas buenas del rey francés Enrique III, pero no puede decirse un servicio: él fue quien dió en la idea de comer con tenedor en vez de con los dedos. Su Majestad llevaba habitualmente una gran gorguera de encaje, que siempre embadurnaba con los dedos al comer. En efecto: hasta 1580, aproximadamente, era costumbre introducirse en la boca un buen trozo de carne y cortar luego con un cuchillo la porción que quedaba colgando.

A Su Majestad le desagradaba este procedimiento. Así, pues, se hicieron fabricar por un orífice, por mandato real, doce tenedores de a dos dientes. Y aunque ya en Venecia, con anterioridad, deben de haberse empleado ocasionalmente parecidos instrumentos de origen bizantino, la orden del rey despertó enorme expectación. Un noble de Béarn, que estuvo presente en la primera comida con tenedor, celebrada en la Hotellerie de la Tour d'Argent, describe en una carta que aún hoy se conserva, cómo apenas una tercera parte de los alimentos llegaban a la boca al primer intento. El mismo se ensayo con guisantes (cosa que todavía en la actualidad no resulta demasiado fácil), y tuvo que interrumpirse a los pocos bocados resignadamente.

De esta información se desprende una cosa indudable: en el año 1582, en la antigua Torre de Plata parisina, y casi enfrente de la Ile de la Cité, existió una posada para la nobleza. No sólo vivían allí, sino también comían en la planta baja. Cuando luego el rey Enrique III comenzó sus "experimentos", con el tenedor, no se hablaba sino de este albergue. Enrique VI consumió en él muchas veces su plato favorito de "pollo al puchero" y vino quizá a parar a la plausible idea de que sus súbditos disfrutasen al menos del mismo manjar. "a la sartén".

Si durante el reinado de Enrique III les fue familiar a los parisenses el tenedor, durante el de Luis XIV lo fue la taza de café. Desde luego, no fué en la Tour d'Argent donde por primera vez se presen-

te el café a los franceses. Ello sucedió bastantes años después, en 1682, en el antiguo Café Provoque, que igualmente puede visitarse hoy en día. Así y todo, en la Tour d'Argent comenzó a iniciarse la idea de servir en recipientes especiales esa codiciada bebida oscura, y de allí nació la taza de café. Algo antes —exactamente en el invierno de 1671— se bebía chocolate ya en la Tour d'Argent.

La antigua Torre, fué, por consiguiente, un paraíso para los "gourmet". Se conocía el arte de preparar un buey de treinta maneras diferentes, se sabían deliciosos pastelillos de pechuga de ave... y se celebraban en pequeños cuartos reuniones de carácter político. Luis XIV, según se afirma, debió casarse aquí, por cierto sin saberlo del todo.

Cuando llegó la Revolución los "sons-culotte" encontraron bien pronto esta antigua posada de la nobleza. Durante mucho tiempo había sido una espina para ellos; así es que la incendiaron por completo destruyendo con ella uno de los restaurantes más antiguos del país. Redujeron a la nada innumerables recuerdos únicos en su género, todo lo cual, no obstante, no impidió que, una vez transcurrida la peor parte del Terror, uno de los antiguos cocineros de la Corte reedificase la Tour d'Argent, algunas casas más allá.

Este hombre activo se llamaba Lecocq. En su alojamiento comieron Jorge Sand, Alfredo Musset. Más tarde, cuando su hijo regentaba el albergue, lo visitaban los dos Dumas y Henri Rochefort. Dumas, en "Los tres mosqueteros", mostró su agradecimiento por las comidas y los licores del establecimiento; muchas de las escenas de la obra se desarrollan en éste.

Lecocq hijo inventó el "canard au sang" o "pato preparado en sangre", fué ésta una especialidad cuya receta se ocultó impensablemente a los extraños. Nadie, fuera de la casa, conoce la preparación exacta de este plato. Sin embar-

go, debe de consistir en que la carne de pato, ya asada y desprendida del mismo, se riega con extracto del jugo obtenido en una prensa de mano con los huevos y despojos del animal. Simultáneamente, ideó "cocq" numerar los platos servidos y dar a conocer al comensal, en un pequeño "certificado", qué número ostenta el plato que aquel se complace en saborear. Tal costumbre no ha desaparecido desde entonces: hoy se llega al 167.663.

El más antiguo de los "canadiers" o mozos cuya especialidad es preparar el "canard au sang" y servirlo, se quita Alphonse y es oriundo de la Sarthe. Servía aún a las órdenes de Frédéric, el patrón a cuyas manos pasó el restaurante desde las del último Lecocq, y que a comienzos del presente siglo convirtió en celebridad mundial. Aquí comían emperadores y reyes. Aquí se encontró el emperador Guillermo II con el zar Alejandro III, siendo tercero a la mesa el que luego fué zar Nicolás II. No hubo personaje célebre de aquella época que no repusiera sus fuerzas en la Tour d'Argent.

Jochi Çatoriku Seteremento

El día 10 de octubre de 1971 quedaba ufndada la obra por el Padre Lasalle. Tres jesuitas acompañados de tres estudiantes católicos de la Universidad plantaron ese primer centro de la Iglesia en la parte norte de Tokyo. Atendían a las escuelas nocturnas, cuatro días por semana se abría el Dispensario; la guardería infantil reunía a los niños menores durante el trabajo de sus madres...

Pronto comenzaron las conversiones. Después la guerra y con ella la destrucción total. En uno de los terribles bombardeos, el barrio entero quedó arrasado. Del Settlement quedaron sólo las cenizas.

Hoyel Settlement abre de nuevo sus puertas a los niños del distrito de Machiya; 200 reciben clase de cultura general, religión e inglés. Dos médicos prestan sus servicios en el dispensario. Un P. Jesuita alterna la obra con las clases de la Universidad. Y por fin, 15 estudiantes se van turnando en la dirección de las escuelas.

Esta es la obra que dirige en el campo del apostolado social la Universidad Católica de Tokyo. De su nombre completo la gente no entiende ni la primera palabra por ser una lectura china, ni la última por ser un nombre extranjero. Se ha quedado en Çatoriku —católico— y es lo único que junto con la iglesia de los salesianos se conoce de la Iglesia en una extensión de 450.000 almas.

La Universidad católica puede parecernos la ciudad edificada sobre el monte; pero el Çatoriku con su cruz, levantada apenas unos metros del suelo, nos trae a la memoria otra señal infalible del evangelio: "Los pobres son evangelizados".

Critica de Peliculas

LA ULTIMA CARGA

Norteamericana. Tema novelesco, lleno de convencionalismos y puerilidades episódicas, en el ambiente de la Legión extranjera de Francia. Seria una inocua historia de aventuras, las más de las veces inverosímiles, si la crudeza de algunas efusiones y ciertos detalles de forma relacionados con la protagonista, no mancharan determinadas escenas.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

BAMBI

Otra vez vuelve Walt Disney a recrear a niños y mayores con una deliciosa fantasía en colores que recogiendo el asunto ingenuo y deliciosamente poético de la popular novela de Felix Salten, va siguiendo las emotivas incidencias de la vida del cervatillo que le da título, desde su nacimiento hasta el de sus dos hijos, después de haberse "casado" previamente con una de sus antiguas compañeras de la infancia.

En esta cinta se consiguen efectos bellísimos en el color, como el de la tormenta o la lucha de los dos ciervos, que es de lo mejor que hemos visto hasta ahora. La música de fondo y los coros están perfectamente adaptados.

Moralmente ofrece algún pequeño detalle, acaso inconveniente para niños un poco mayores; pero en general resulta apropiada para todos.

Youghourt Danone Alimento de campeones

HISTORIA EN LA SOMBRA

Está basada sobre una novela de Flora Sandstrom. La protagonista es una joven inglesa ciega a quien odia la familia de su marido, un aristócrata francés. Después de duras pruebas y peripecias triunfa plénamente sobre sus rivales, y sus odioso manejos quedan desbaratados.

La interpretación de Margaret Lockwood es sobresaliente. Los demás intérpretes, aunque a veces exagerados de gustos, lo secundan acertadamente. Es notable la fotografía, espléndida en los exteriores. La dirección acertada.

Naturalmente tiene refinadas manifestaciones de odio; intento de asesinato, combinaciones turbias entre un criado y la señorita para sus fines criminales. Pero lo malo sufrn su castigo. Es para mayores.

Motores Eléctricos de todas las potencias B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

LA SEÑORA MINIVER

La familia meía iglesia de Miniver, vive su apacible vida burguesa y honrada con sus pequeños defectos y fundamentales virtudes dentro del marco de la sociedad inglesa. Estalla la guerra, y el esposo tiene que intervenir en la retaguardia, mientras el hijo mayor se encuadra en la aviación. La esposa de éste muere en un bombardeo; y toda la familia experimenta las tristes alteraciones que la guerra trae consigo. En medio de todo, la señor Miniver, es un ejemplo de ternura y feminidad.

La película es fuertemente dramática en sus cuadros de guerra y sus valores artísticos de interpretación son positivos. Es para jóvenes y mayores.

LA SERPIENTE DE CASCABEL

Para descubrir un asesinato cometido en un internado de señoritas, llega al mimo un detective, fingiéndose profesor de música, el cual centra sus sospechas e investigaciones en una jovencita desventurada y revoltosa de la cual acaba por enamorarse, descubierta también su inocencia.

La dirección de la película sa a todo el partido posible del guión, en el que se mezclan las travesuras de las jóvenes con las investigaciones detectivescas; y ello hace grata la vista sin mayores relieves en cuanto a los demás aspectos técnicos.

Algunas escenas y situaciones de excesiva libertad, más de destacar, como impropiedades, en un colegio; y el ambiente de sospecha y equívocos ofrece algunos reparos morales que sólo la hacen tolerable para mayores.

Youghourt Danone Desayuno para todos

ALMA FUERTE

"Alma fuerte" era el pseudónimo del maestro poeta criollo Eduardo Palacios, que con generosidad y fortaleza lucha por el engrandecimiento de la Argentina, fomentando su cultura y educando a su juventud. La biografía de este notable personaje tiene ya de por sí interés y dinamismo suficientes para un buen argumento cinematográfico; pero además se ha logrado un notable conjunto de situaciones románticas y dramáticas, aunque algo reiterativo. La interpretación que hace Ibáñez Menta es excepcional.

Moralmente este film ostenta un fondo de provechoa ejemplaridad. En la forma sólo hay que señalar algunas ligeras incorrecciones. La impresión ingrata y oprimente que causa el final e la vida del protagonista entre fatigas y pesadumbres no es apropiada para niños; pero es recomendable a la juventud.

SIEMPRE GALLETAS

CETRE

Bolsería, 7 PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Roselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A. Casa Fundada en 1890

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel

Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84 Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes, artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras - TUBOS Y MANGUERAS - Reparación de Neumáticos y Cámaras. (LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA

(Junto al Borne) - PALMA

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia. La casa **Hijo de D. Tort y Matamala** Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA Le servirá con toda escrupulosidad



Para Anuncios

dirigirse a

Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

CE-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental Artículos de calidad OPTICO

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ CALEFACCION CENTRAL AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA PLAZA PALOU Y COLL, 18 TELÉFONO 1934 PALMA DE MALLORCA

Catalá y Riutort

FABRICA DE ALPARGATAS Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Resumen de los hechos más relevantes de la semana

Cuando anda tan revuelta la política mundial y los medios de divulgación tienen que dar noticias comprimidas para dar cabida a los va-

Ahí va eso

El "éter" dosificado en un poderoso auxiliar para la ciencia en los quirófanos. Tiene la rara propiedad de "adormecer" y producir con el sopor la amnesia y la sensibilidad. Embota los sentidos y sumerge a los pacientes en un sueño que puede ser de pesadilla o de bienestar.

Me decía una chiquilla a la que anestesiaron con "éter" que soñó subía una escalera, pero que al llegar a cierto rellano se caía con todo el equipo escalera abajo. Volvía a subir y volvía a caer. Sudaba mucho por ese ir y volver a las andadas. Notaba un dolor intenso en cada caída, pero sentía necesidad de subir. Luego, al despertar solo recordaba cuánto le había costado ese ejercicio durante un tiempo que se le hizo eterno...

¡Chical, le contestó, una vez que la vi fuera de los efectos narcotizantes del "éter", creo que has dado en el clavo. Han subido y bajado sin llegar jamás a la meta. Querías estar en lo alto y no podías permanecer ni aguantarte a mitad del camino. Aspirabas terminar con cuanto te rodeaba y te rodeabas en un vuelto a empezar de la misma gente, de las mismas cosas de las que huías... Tu sueño ha sido una pesadilla pero si ahondas el caso verás que eso de la escalera tiene su aplicación fuera de los efectos del "éter sulfúrico". El mundo se halla envuelto por una espesa capa de "éter". Los hombres sufren su pesadilla. Un sueño terrible del que al despertar solo recuerdan los sufrimientos padecidos.

Yo, dice uno, he sufrido la mar y morena, pero no he llegado arriba. Mi factura se halla sin cobrar. Llamé muchas veces a las puertas de mis deudores, y estos se hacían el anestesiado. No es que lo encontrara raro, no, lo que pasa que había muchas facturas con qué pagar y saldar deudas. No había remedio. Bajar y volver a subir. Llamar y... pedir mil perdones por la inoportunidad de mi timbrazo.

Yo, dice otro, ya he cobrado con creces. A la primera de cambio la aumenté con un mil o dos mil por ciento. Me pagaron parte de esos miles y he liquidado la cuenta con ganancia. Eso es un juego de "toma y daca".

Pues mira, dicen algunas, como el mundo anda eterizado aprovecho la ocasión y me piro por allanar obstáculos. ¡Como en cierta ocasión me anestesiaron y soñé en las carreras de galgos!, desde entonces no ando, no corro y siempre llego el primero. Me he comido muchas liebres, no de espantapajaros o rregalagos.

Ciertamente, se dicen muchos, nos hemos quedado en el rellano. Ni subimos, ni bajamos. ¡Vaya pesadilla la nuestra!

Y yo, yo mismo, les he respondido: cuando el "éter" es absorbido en proporciones tan alarmantes como las vuestras no dudo, ni por un solo instante, de que os ha envenenado. Sois unos muertos, unos torturados, unas almas en pena, Sois unos miserables,

Pensad en esa niña que fué anestesiada. Sufrió, padeció en sus carnes, pero era para sanar. El cirujano cortó de raíz la causa de sus dolencias. Al despertar, entre sudores de agonía, parecía un ángel bajado del cielo por su carita colorada, sus cabellos derizados, y por tener los ojos fijos e nlo alto. Frente a ella un par de días no más. el sacerdote con la Santa Eucaristía en sus manos manos la ponía en

rios sucesos que de todas partes y a todas horas brotan, la idea que se nos fijó hace unos años de escoger para esta nota semanal el suceso más interesante de la semana para desmenuzarlos y comentarlos para los lectores de "EL LUCHADOR", ha parecido escuálida por ser múltiples las que reclaman la atención de quienes no pueden dar una mirada al mundo sino una vez por semana.

Ante este hecho y en interés de nuestros lectores, en adelante no escogeremos una entre las tres dominantes, sino que convertiremos esta sección en exposición de hechos que durante los siete días han destacado en el rodar del mundo.

—Ha perdido intensidad la agitación producida en el norte de África por los sucesos entre franceses y marroquíes. Especialmente en Egipto la cosa se puso muy seria. La policía tuvo que guardar la Embajada francesa mientras 12.000 estudiantes recorrían las calles vociferando con el imperialismo francés y en una reunión acordaron pedir la guerra santa en ayuda del Sultán de Marruecos. La agi-

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

tación ha durado varios días y ha llegado los egipcios a pedir a los árabes del Oriente Medio que estudien la ruptura de relaciones con Francia. La política interior está también desquiciada. Auriol se ha visto negro por conseguir un voto de Gobierno que obtuviera el placet de la Asamblea. Por fin parece que lo ha conseguido Queille, pero siendo la condición de que en julio convoque el cuerpo electoral.

—La sconversaciones de adjuntos llevan camino de obtener poco partido de esta aproximación. El representante ruso Gromyko se hace cada vez más incisivo, intentando cargar sobre los occidentales toda la responsabilidad de la actual tensión de Europa. Esta acusación repetida en casi cada reunión ha llegado a hacerse molesta para quienes han de aguantarla, precisamente del Delegado comunista. Los tres representantes occidentales se reúnen por separado, entre una y otra reunión como decididos a no dejarse dividir, cual parece intentar Gromyko. En esta tesitura no puede fácil conseguir un resultado positivo.

—Teherán ha sido teatro de un bárbaro atentado. En una mezquita se habían reunido varios miembros de la secta islámica "Fedaiéh" en la que se denunció al primer ministro como "muñeco de los ingleses" en relación con la explotación petrolífera de la Anglo-Iranian. El general Razmara, primer Ministro rechazaba la nacionalización de la industria del petróleo que dicha secta propugnaba y el joven Jalil Topasebi concibió la idea

contacto con Dios. Fuera, muy fuera del "éter". Yo la vi cerrar los ojos. Más angel todavía. Parecía una santita, dijo el sacerdote. Cuando en su pecho reposó unos momentos la Hostia Inmaculada, debió presentar su cuenta personal... pero fué para decirle al Señor...

—¡Padre, perdóname!...

Si todo el mundo, si todos los hombres pronunciaran estas palabras tan sublimes como bellas no importaría más éter para curarles del mal de nuestra época.

¡Señor!; pecamos.
¡Señor!; perdónanos.
¡Solo Tú, puede presentarnos una factura y nosotros saldarla... a tiempo!

PETRONIO

de asesinarle, lo que llevó a cabo disparándole un tiro a la cabeza en el momento de salir aquel de una ceremonia fúnebre en la mezquita. El atentado causó consternación entre los partidos políticos, uno; pero otros culpan a los comunistas de soliviantar a la juventud para producir desórdenes, mientras éstos echan la culpa al imperialismo anglonorteamericano.

—En Corea las fuerzas sudcoreanas y norteamericanas estabilizan sus líneas, siguen despacio su avance a pesar de la oposición que hallan en las filas rojas. Llegaron de nuevo a Seul, cercándola y ocuparon previamente las alturas. Se consiguió la posición de las márgenes del río Han y las fuerzas aéreas ha seguido los bombardeos intensos con lo cual han causado gran número de bajas al enemigo.

—Ha levantado muchos comentarios el inesperado regreso del Almirante Sherman a Washington antes de ir a Grecia como había proyectado para terminar su estudio de defensa del Mediterráneo oriental. Se cree que el móvil de su regreso es para tratar de las diferencias existentes entre Inglaterra y Estados Unidos acerca de la defensa del Mediterráneo.

—Por fin cuenta Auriol con un hombre que cargue otra vez la mole pesada del Gobierno de Francia. La crisis fué larga y difícil por la oposición de la Asamblea a quienes el Presidente elegía. Henri Queuille ha obtenido la confianza y forma Gobierno a base de los hombres del anterior.

Y hasta otra.

5 MINUTOS A PINTURA

Una quincena notable para los aficionados al arte. Me refirió a las obras presentadas por Vidal en Círculo de Bellas Artes; Riera en Casa Costa y Ramón Nadal en Galerías Quint.

DAMIAN VIDAL. — Se nos muestra muy formado, haciendo un recuento de las bellezas de nuestra tierra. Tiene momento de placidez vibrante en tonos soleados por la luz cénital en perifrasis de homenaje a lo bucólico, presenta aguas tranquilas en grises de plata que son un sumario del Mediterráneo en las calas o en los puertos al contacto con la luna. Y logra profundidad y ambiente en sus panorámicas, con acertados segundos términos.

RIERA SERRA. — Tan ibicenco como artista se conjuga en calidades de alto vuelo donde la espátula vierte color para alcanzar los mágicos efectos de la contraposición de las masas y sacar volúmenes sobre temas de la Isla Blanca. Ahí está su quid... sobre blancos la espátula califica la intensidad luminosa de sus telas, enamorado de la fuerza, el vigor de los contrastes...

RAMON NADAL. — Sale por los fueros de su pintura con todo el ardor de la juventud. Y deja sobre los cartones impresa su huella, con cuatro frases de color que son previa heroica en algunos cuadros o un vendabal de óleo convertido en árbol, en cara o en cielo.

P. L. C. C.

Notas de un diario de VIAJE

paso por las estaciones indias, es algo que nunca podremos olvidar. Una estación india es la casa de todos y para todos...

Las fuentes han sido convertidas por el uso en lugar de baño. El indio se desnuda —no tiene mucho de qué despojarse— y toma tranquilamente su baño sin preocuparse en absoluto quienes están a su alrededor.

Durante la noche, el andén de las estaciones queda convertido en público dormitorio. Lo mismo en

las ciudades que en las villas, familias enteras, sin otro abrigo que sus pobres vestidos, yacen en el santo suelo en beatífico sueño. Yo pienso sin temor a equivocarme que son esas las únicas horas felices de su vida. Pero todo esto pierde su interés frente al horrible espectáculo de niños desamparados que pululan en todas las estaciones. Pobres niños completamente desnudos se acercan a las ventanillas pidiendo limosna o algo con qué llenar sus estómagos vacíos.

DECIMOS...

SUPONGO que la norma de Derecho Canónico que prohíbe retener libros prohibidos, no obliga a los bibliotecarios que custodiamos libros ajenos, como ocurre en las Bibliotecas del Estado, Diputaciones, Ayuntamientos y otras Entidades. (M. de Q., de Vendrell.)

La norma a que usted se refiere, que es el canon 1.398, p. 1, no obliga, en efecto, a los bibliotecarios públicos del tipo de los que cita, según declara el P. Arregui en su "Compendio de Teología Moral", al comentar dicho canon, diciendo textualmente:

3.º "Retienen quienes guardan en su poder el libro propio o ajeno o en poder de otro conservando ellos el dominio, a no ser que este otro tenga licencia para leerlo; pero no el encuadernador, mientras arregla las cubiertas, ni el mero bibliotecario."

Las otras preguntas de su larga consulta las iremos contestando en números sucesivos.

MUY señor mío: tengo vintidós años. He desperdiciado los años de estudio en caerías y en lecturas de novelas de aventuras y policiacas. Quisiera cambiar estas lecturas por otras más instructivas. Arte, Historia, Biografías, etc. ¿Podrían recomendar alguna sobre Napoleón, los Médicis y los Borgia, Rasputin, escultura? Quisiera los títulos de seis o siete obras que, además de instructivas, sean amenas. Moralmente, ¿qué parecen las siguientes obras de G. Lenotre: "Historias íntimas de la Revolución francesa", "Cautiverio y muerte de Maria Antonieta", "El enigma del Temple" y "Paris revolucionario"? (P. A. B.)

Su consulta comprende muchos extremos mezclados y vamos a procurar contestarla con cierto orden. Sobre Napoleón le recomendamos la obra de Merejkovsky "Vida de Napoleón", publicada en el número 30 de la Colección Austral, de Espasa Calpe, muy amena y que se lee casi como una novela, y como estudio más profundo y de mayor envergadura la de Hilaire Belloc "Napoleón", publicada por la Editorial Sudamericana. Sobre los Médicis y los Borgia, nada más indicado para lo que usted quiere que el tomo de la Colección "Vidas paralelas", que viene publicando en la Editorial Cervantes Nicolás G. Ruiz, titulado "Catalina de Médicis, Lucrecia Borgia", pues otras varias que conocemos de más envergadura sobre ambas familias, no resultan demasiado apropiadas para su condición. De Rasputin, no conocemos nada, aparte de una entre novela y reportaje que publicó ante sde la guerra "Novelas y Cuentos", titulada "Como maté a Rasputin"; y que no era propiamente una biografía del personaje, aunque se daban muchos detalles sobre su vida, relatándose su trágico final. Y como obras de carácter biográfico en general, le recomendamos todas las que comprenden la Colección "La España Imperial", publicada por Biblioteca Nueva, así como la titulada "Vidas", de la Editorial Atlas, ambas de solvencia moral.

Obras de Arte podría interesarle la del Marqués de Lozoya "El Arte Gótico en España", publicada por la Editorial Labor; el de Luis Guillet, "La Catedral viva", publicada por E. P. E. S.; el de Vicente Pereda, publicado por Aguilar, "Pin-

tura y Escultura", y como obra de conjunto e iniciación, la de Joaquín Pla Cargoll "Resumen de Historia del Arte".

Por último, de los libros de G. Lenotre sobre que pregunta, podemos informarle lo siguiente: "Historias íntimas de Versalles" resulta apropiada para todos, excepto los muy jóvenes; "Historias íntimas de la Revolución francesa", sólo conviene a lectores formados; "El cautiverio y la muerte de Maria Antonieta" es apta para todos, excepto los muy jóvenes; "El enigma del Temple" (Luis XVII), para todos, con alguna cultura histórica; "Paris revolucionario" para lectores instruidos. Todas estas obras han sido publicadas por la Editorial Plus Ultra, y conocemos, además, de este autor, que también pudieran interesarle por ser del mismo género, "Reyes sin reino", publicada por la Editorial Surco, de Barcelona, "Viejas casas, viejos papeles", de la misma Editorial, y "Mujeres. Amores desvanecidos", de la Editorial Juventud. Las dos últimas, sólo para lectores ormadados.

El aprovechamiento de las aguas del río MULUYA

Plan de obras aprobado por el Gobierno español

Madrid. — El Gobierno español ha aprobado los planes de obras de aprovechamiento de las aguas fronterizas del río Muluya en el que empezarán inmediatamente a construir una gran presa de embalses y otra de derivación que, con sus correspondientes redes de canales y acequias, permitirán poner en riego quince mil hectáreas en terreno actualmente desértico. Se incluye en las obras, además, las instalaciones hidroeléctricas adecuadas, que producirán veinticuatro millones de kilovatios hora.

Todos estos proyectos, redactados por la Alta Comisaría de España, están íntimamente relacionados con los aprovechamientos que se verificarán igualmente en la zona francesa de Marruecos. Los dos países protectores sufragarán las obras hidráulicas comunes.

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldrer - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera

Fábr. y desp.: Salvador Juan. 67 - Manacor

El Luchador

17 de Marzo de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII — Núm. 977

ELEVACION CULTURAL Y MORAL DEL OBRERO

ACCION DE CONJUNTO.—Para la moralización de la vida e infiltración de las verdades religiosas es necesaria una acción de conjunto que tome al hombre en sus principales actividades y no le deje durante toda su vida. La Iglesia tiene ya de antiguo este procedimiento, que pone en práctica por medio de los sacramentos y de la liturgia. Esta acción de la Iglesia debe hacerse eficaz con procedimientos aptos que ayuden a ponerla en aplicación.

ETAPAS NECESARIAS.—Los principales jalones de la formación religiosa y espiritual deben ser los siguientes:

1. Escuela primaria y profesional o media, con buena enseñanza y formación religiosa, social y patriota.

2. Acción católica o entidades católicas equivalentes que tienden a la perfección espiritual del individuo y al celo por la conquista de los otros, como v. g., Congregaciones Marianas, Ordenes Terceras, etc.

3. Para la continuación y solidificación del espíritu cristiano infiltrado en las organizaciones anteriores deben practicarse los Ejercicios Espirituales en completo retiro y repetirse de vez en cuando, de suerte que no se deje pasar un período superior a los cinco años sin repartirlos.

4. Además de estar encuadrados en las anteriores organizaciones es sumamente conveniente que los obreros pertenezcan a las entidades católicas de carácter económico-social, enderezadas a la defensa de los intereses propios desde un punto de vista católico, como son los Sindicatos, Hermandades, Montepíos, etc. Por su parte, los patronos también deben constituir estas asociaciones para la solución armónica de los problemas sociales.

TOTALITARISMO RELIGIOSO.—Debe tenerse en cuenta el principio de un totalitarismo religioso que es de una necesidad absoluta. Si alguna época de la vida cae fuera de la acción directa de algún organismo o entidad de carácter religioso y de acción eficaz, queda allí una solución de continuidad en la cual sucumbirán muchísimas, por no decir la mayor parte de las almas. Es el caso actual de la juventud especialmente obrera.

La juventud obrera ha estado poco o nada atendida, por donde a pesar de haber tenido generalmente educación religiosa durante la primera enseñanza, la mayor parte de los niños sucumbe moral y religiosamente en su primera entrada en el mundo del trabajo.

El día en que se tengan en cuenta estas verdades prácticas y fundamentales, podremos esperar la ascensión religiosa y moral de la sociedad, necesaria para la tranquilidad y armonía entre las diversas clases que la integran.

Pintura china

En la dinastía Sung, cuando los sabios competían en exámenes de pintura bajo la Dirección General de Pintura, vemos cómo esta consideración del concepto poético dominaba todas las demás normas. Invariablymente el cuadro que mostraba la mejor concepción era el que ganaba.

Era característico que las mejores concepciones dependían siempre del método sugestión. Los temas mismos eran poéticos por sí, pues siempre eran un verso de un poema. Pero el ingenio residía en la interpretación más sugestiva de ese verso. Bastarán unos ejemplos.

En el reinado de Hui-chung, una vez el tema del examen fué un

verso: "Bambúes cubren una taberna junto al puente".

Muchos competidores trataron de concentrarse en la taberna como centro del cuadro. Uno sin embargo pintó apenas un puente, un bosquecillo de bambúes al lado y oculto entre los bambúes un letrero de una tienda con la inscripción "vino", pero nada hizo aparecer la taberna. Y éste fué el cuadro que ganó, porque la taberna estaba oculta en la imaginación.

Otro tema que se dió fué un verso del poema de Wei: "En el vado desierto un bote flota a solas".

El poeta había empleado ya el método de la sugestión para consignar el ambiente de silencio y desolación al mostrar que el bote, que estaba a solas y llevado por la fuerza de la corriente. Pero el pintor llevó aún más lejos el método de la sugestión. El cuadro premiado fué uno que reflejaba el sentimiento de silencio y desolación al pintar un pájaro posado en el bote y otro próximo a posarse. La presencia de los pájaros sugería que éste se hallaba desierto, que en él no había seres humanos.

Cobra gran amplitud y significación la "purga" política en Checoeslovaquia

Altos funcionarios inmiscuidos

Londres. — El corresponsal del diario conservador "Daily Telegraph" dice que, según declaraciones de refugiados, la depuración política en Checoeslovaquia afecta ya a funcionarios oficiales que sólo hace unas semanas estaban considerados como

representantes directos de Moscú. Entre estos funcionarios se encuentra Imrich Wessely, uno de los jefes del servicio de Seguridad Pública; el general Pokorny, dirigente de la policía checa; el general Pavel, de la gendarmería checa; Ivan Broz, ex subsecretario del Interior, y Václav Posbisek, auxiliar del Ministerio de Seguridad. Todos han sido sometidos a interrogatorios durante varios días, acusados de haber apoyado una sublevación en Eslovaquia contra la Comisión ejecutiva del Partido Comunista checo.

El corresponsal dice finalmente que el descontento es cada día mayor en las filas del ejército checo.

Monseñor BERAN, "expulsado" de Praga

Viena. — Por decisión de las autoridades administrativas checoeslovacas el arzobispo de Praga, monseñor Berán, ha sido invitado a abandonar la capital, según anuncia la emisora de dicha ciudad.

El ilustre prelado llevaba muchos meses prácticamente prisionero en su palacio, sin que se le permitiera comunicar con su clero, entre el que los comunistas han impuesto, en repetidos simulacros de procesos, infinidad de condenas, en su intento de extirpar del país la religión católica.

El Papa nombra Nuncio Apostólico en ALEMANIA

Bonn. — Según se ha manifestado hoy oficialmente, la Secretaría de Estado del Vaticano ha comunicado al Presidente de la República federal alemana, que Su Santidad el Papa Pío XII ha nombrado al arzobispo Alcius Muench, para el cargo de Nuncio Apostólico en Alemania.

Misioneros españoles en tierras de infieles

En el Congo Belga, con los Agustinos belgas del Vicariato Apostólico de Beni, colaboran desde 1948 un grupo de Religiosas Españolas de la Compañía de María, que tiene a su cargo en Muló escuelas primaria y normal, orfanato y dispensarios.

En Egipto hay un buen núcleo de Religiosas Reparadoras y algunas más en Madagascar y Uganda. La Compañía de Santa Teresa de Jesús, además de dirigir escuelas

españolas en el Oranesado, se ha establecido recientemente en las Misiones de Humbo, en Angol, con los Padres del Espíritu Santo.

Hay varios Hermanos Maristas en África del Sur y Marruecos; Jesuitas, Oblatos de María Inmaculada, Religiosas del Amor de Dios, Religiosas de la Sagrada Familia (en Mansurah, Egipto), Franciscanas Misioneras de María, etc., dispersadas por todo el continente africano y sus islas.

Rito funerario en el Tibet

El rito funerario hiere al corazón, como una imagen de la suerte de las almas paganas. Es al atardecer, cuando la comitiva parte del poblado, cantando tristes tonadas, acompañada por lúgubre trompeta de tres metros. Llegados a lo alto de un picacho, allí depositan el cadáver. La familia del finado con los lamas y amigos, aguardan al pie de la montaña con cánticos y música de timbales y trompetas.

Súbitamente se alza en lontananza una densa nube parduzca: son los buitres. Los "enterradores" se acercan a la cadáver y el uno con el hacha y el otro con mazo lo descuartizan y hacen menudos trozos; a poco los graznidos de los buitres y el ruido de timbales y trompetas hacen un ruido infernal. Después... no queda del cadáver sino el manchón rojo de la sangre sobre la piedra...

¿Soñarán siquiera los pobres ti-

betanos que hay Uno que nos dice en nuestras fosas: "Yo soy la resurrección y la vida, quien cree en Mí, aunque muera, vivirá eternamente"?

TURRON Y MISIONEROS

El P. Labayen es un misionero dominico, que está muy lejos: en Indochina. Ahora, en plena primavera, le ha llegado un paquete de turrón español que salió de España, agá por el mes de diciembre. Y el turrón le ha sabido a gloria. Ha sido como una inesperada Navidad, tardía y jubilosa.

Por eso el P. Labayen ha escrito en una de sus cartas estas frases:

Rebeldías anti-stalinianas en Sajonia

Berlin. — El periódico de Berlín occidental "Despesche" habla en su edición de hoy de la existencia de una "abierto rebelión" en las filas del Partido Socialista Unificado registrada en la provincia de Sajonia, de Alemania oriental. El periódico señala que sólo en Bautzen, 40 destacados miembros de dicho Partido se han dado de baja en el mismo.

EL CATOLICISMO

El hombre de la cruz o sea el hombre de Cristo, avanza. En 1930 los católicos, éramos trescientos millones. En el año 2000 seremos a este ritmo setecientos treinta y tres millones. Sin embargo, la cima de esa montaña que representa la conversión total del mundo, está cada vez más lejana porque la población infiel o atea avanza a ritmo más rápido. En 1930 la masa humana arrojaba mil ochocientos millones de almas... En el año dos mil se habrá doblado. Prácticamente, puede decirse que retrocedemos. Frente a nosotros, ganadas por el comunismo ateo van ganando terreno en Europa y Asia, esas multitudes que no tienen otro Dios que el odio y la venganza. Frente a ellas el hombre de la cruz avanza inerme. Pero su fortaleza está en la promesa de la victoria final; en la divina certeza de que los adversarios de hoy serán, un día, sus hermanos.

La televisión en Estados Unidos

Hollywood. — El número de propietarios de aparatos de televisión en los Estados Unidos ha pasado de 7 a 8 millones, lo que significa que se aproxima a los 30 millones de personas el número de los que contemplan aquí la televisión.

Hay 160 estaciones emisoras, repartidas en 62 ciudades.

"La Prensa" de Buenos Aires fué clausurado por la policía

Su Director ha sido acusado por infracción de la Ley de Seguridad

Buenos Aires. — El director de "La Prensa" doctor Alberto Gaiña Paz, ha sido acusado de atentar contra la Ley de Seguridad del Estado. La imprenta del periódico ha sido cerrada oficialmente. La Policía se ha hecho cargo de ello.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413
Horas de oficina: de 9 a 1

FRANQUEO CONCERTADO

NOTICIAARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 7 de Marzo.

Se autoriza a Alemania para crear un Ministerio de Asuntos Exteriores. — Reina gran tensión entre Francia y los países árabes. — Norteamérica ordena la incorporación para mayo de sesenta mil reclutas.

Día 8.

Es asoninado el jefe del Gobierno Persa, General Ali Razmara. Khdi Fahimi se encarga del Gobierno. — Rusia propone a los adjuntos reunidos en París la inclusión del problema de Trieste, en la Agenda.

Día 9.

Henri Queuille encargado de formar gobierno pide a la Asamblea Nacional un voto de confianza y esta se lo otorga. — Sherman, Jefe de operaciones navales, ha regresado a Washington y suspende su viaje a Grecia. En Corea se notan indicios de una retirada general comunista.

Día 10.

Reina incerto pesimismo sobre el resultado de la Conferencia de Adjuntos en París. — Las fuerzas norteamericanas tratan de franquear Seul desde la cabeza de puente. — Bevin ha dimitido el cargo de Ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña. Le sustituye Herbert Morrison.

Día 11.

S. S. el Papa Pío XII ha enviado un radiomensaje a los Productores españoles. — Seul ha sido cercada por los yanquis y en Hoendong se lucha cuerpo a cuerpo.

Día 12.

Fanáticos musulmanes han amenazado de muerte al Sha y a los ministros de Persia si dentro de tres días no ponen en libertad al asesino de Ali Razmara. — En San Salvador es proclamado el estado de sitio.

Día 13.

La división norteamericana en Corea ha barrido cuatro regimientos chinos y ha profundizado luego unos siete kms. sin encontrar un solo enemigo. — Queuille está gestionando la formación del nuevo Gobierno francés.

SIR OLIVER FRANKS, POSIBLE SUBSTITUTO DE BEVIN

Washington. — La salida para Londres del embajador británico Sir Oliver Franks, ha hecho que en los círculos británicos de esta capital se hagan conjeturas acerca de si di-

POR ESPAÑA

Día 7.

Ayer inauguró su labor en Madrid el II Congreso Nacional de Trabajadores. — Ha sido inaugurado el Colegio Mayor de San Pablo en la Ciudad Universitaria.

Día 8.

Se imponen las insignias del Mérito Agrícola a don Arturo Espinosa. Hace la imposición el Delegado Nacional de Sindicatos. — El Embajador de Inglaterra visita al señor Martín Artajo.

Día 9.

Ha fallecido en Sevilla el Teniente General Queipo de Llano. El Caudillo expresó su pésame a la familia. — Ha presentado sus credenciales el nuevo embajador de El Salvador. Ha llegado a España el legado de don Mariano Fortuny y Madrazo.

Día 10.

El pueblo sevillano manifiesta el general sentimiento por la muerte de Queipo de Llano en el acto de su sepelio. — El Consejo de Ministros acordó crear los Colegios de Doctores y Licenciados en Ciencias Químicas y Físicoquímicas.

Día 11.

Desde el interior y exterior del Palacio del Trabajo Nacional de Madrid el II Congreso de Sindicatos escucha fervorosa alocución del Papa, radiándola a toda España. — Ayer se registraron temblores de tierra en la península, más intensamente en Granada. No se produjeron accidentes personales de gravedad.

Día 12.

Por radio y prensa se publican detalles de varios desórdenes sucedidos esta mañana en Barcelona en que ciertos elementos pretendieron perturbar el orden con el pretexto de las dificultades de la vida. Por la tarde se restableció el orden y por la noche quedó todo normalizado.

Día 13.

En Madrid se ha celebrado la sesión plenaria de las Cortes dedicada principalmente a la discusión de la Ley sobre el aumento de sueldo a los funcionarios públicos, la cual ha quedado aprobada.

cho embajador substituirá a Ernest Bevin en el cargo de ministro de Asuntos Exteriores. Se especula con el hecho de que Franks haga su viaje en barco en lugar de hacerlo por vía aérea, estimándose que no hay ningún problema de urgencia que exija su presencia inmediata en la Gran Bretaña.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23



SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Próximos Partidos de Liga

Presentado



1.ª División	
Barcelona	Celta
Santander	Málaga
Valladolid	Español
Murcia	R. Sociedad
At. Madrid	R. Madrid
At. Bilbao	Valencia
Sevilla	Lérida
Coruña	Alcoyano

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

2.ª División	
Grupo 1.º	
Lucense	Sabadell
Badalona	S. Andrés
Huesca	Numancia
Oviedo	Baracaldo
Logroñés	Gijón
Osasuna	Gerona
Tarragona	Torrelavega
Zaragoza	Orensana

Bodega

LA MARINA

VINOS
LICORES
CHAMPAGNES

Mar, 24 - Teléfono 3229

2.ª División	
Grupo 2.º	
Salamanca	MALLORCA
Ceuta	Córdoba
Hércules	Las Palmas
Albacete	Cartagena
Melilla	Mestalla
Plus Ultra	Granada
Linense	At. Tetuán

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

3.ª División	
Grupo 5.º	
Orihuela	Játiva
Catarroja	Elche
MANACOR CONSTANCIA	
Naval	Segarra
Castellón	S. Javier
Villena	Imperial
Cieza	Eldense
A. BALEARES	Alicante

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE

Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19

PORRERAS (Mallorca)

AMSA

ALMACENES MATONS S.A.

PALMA DE MALLORCA

MIEL Artículos de cocina, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espilego y Romero

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

AUTORES

Sir Phillip Gibbs

El periodismo es una de las actividades profesionales del hombre actual que más novelistas está produciendo, cosa que si, desde cierto punto de vista, parece natural en cuanto que supone una gran afinidad literaria, al menos considerada en sentido amplio, no deja de ser paradójico a pesar de todo, teniendo en cuenta las esenciales diferencias que separan o deben separar ambos tipos de trabajo y parecer avenirse muy mal la agilidad dinámica periodística con la tranquilidad y el sosiego que, tanto en concepción como en desarrollo, requiere el novelista.

Gibbs pertenece a este tipo de escritores - periodistas, que ha sabido aunar ambas actividades, conservando para cada una sus esenciales características, si bien en la mayoría de sus novelas se trasluzca esa agilidad de estilo tan propia del periodismo y que suele ser del gusto de la mayoría del público actual. Nacido en 1877, constituye una de las pocas figuras literarias de nacionalidad inglesa de las que no podemos decir que estudiara en éste u otro de los famosos centros docentes británicos, ya que su educación tuvo un carácter completamente particular y privado, no figurando adscrito, por tanto, a ninguna ideología ni impronta cultural determinada y conservando una independencia y personalidad propia que se traduce en varias de sus características literarias.

El periodismo, al que había de entregarse lo mejor de su vida, empezó pronto para él, a esa edad del paso de la adolescencia a la juventud, en que la mayoría de los muchachos no tienen aún nada decidido para su vida ni saben el rumbo que tomará ésta por desconocer o tener muy pocos precisa aún su vocación. Y Gibbs era ya Director de una Revista, la "Cassel and &", a los veintidós años, y no mucho después, en 1901, se veía nombrado Director de la Sociedad Literaria de Tillotson.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que conforme a los deseos de nuestro Señor Obispo, el día 11, celebró el "Día del Papa", con la brillantez y esplendor y fervor que recomendó en su carta pastoral. Las comuniones en todas las iglesias fueron muy numerosas y los actos de la Catedral muy solemnes y concurridos, oyéndose con emoción en las iglesias y en las casas particulares la paternal alocución de S. S. Pío XII a los productores españoles.

—Que hubo en la pasada semana temporales en el mar por lo cual durante tres días no llegaron ni salieron vapores.

—Que en el salón de Actos de la Delegación de Hacienda celebró una reunión para la incorporación de los funcionarios de graduación de la misma a la Unión de Intelectuales Católicos de Mallorca. Dió una conferencia ad hoc el Canónico Conciliario de la misma M. I. señor don Sebastián Garcías Palou Hizo la presentación y parlamento de gracias el Ilmo. señor Delegado don Jorge Dezcallar.

—Que estuvo en nuestra isla, donde ha dado varios conciertos, la Capilla Davidica de Ciudadela, dirigida por el Rdo. don Gabriel Sallord.

—Que el Circulo de Bellas Artes por medio de su sección de Acuarelistas de Baleares, ha convocado a todos los nacionales a un Primer Certamen, según las bases que están expuestas en su local.

—Que por la Diputación Provincial han sido publicadas las Normas e itinerario para la Procesión del Jueves Santo.

—Que ha sido inaugurada la feria de Ramos, la cual está tan concurrida como en años anteriores así en casetas de feriantes como en atracciones.

Esto le animó a seguir decididamente su vocación, y desde el año siguiente se entregaba por completo al periodismo, comenzando a colaborar en los principales diarios ingleses y llegando a ser Director de dos de los de mayor tirada en toda Inglaterra: el veterano "Daily Mail" y el no menos conocido y popular "Daily Chronicle".

Pero no tardaría en vislumbrar más amplios horizontes para sus tareas literarias, y después de tentarle el terreno histórico, en el que lleva publicadas unas veinte obras, y ese otro tan difícil de definir que suele llamarse ensayo, y del que ha dado también varios tomos, probó fortuna en el terreno de la novela con el más lisonjero éxito, pues de una sola de sus obras, "La calle de la aventura", se vendieron 300.000 ejemplares en un año. Y pasan de la treintena las que tiene actualmente publicadas, todas ellas en grandes tiradas, y muchas traducidas ya a varios idiomas.

Como periodista, Gibbs ha conocido esta profesión en todas sus modalidades, incluso la de corresponsal de guerra, y así estuvo con el Ejército búlgaro en la guerra de los Balcanes de 1912, y con el francés y el belga en la primera guerra mundial. Como reconocimiento a su labor periodística y literaria, fué nombrado Caballero de la Legión de Honor por el Gobierno francés y ennoblecido con el título de Caballero del Imperio Británico por el Rey de Inglaterra.

Legítimos Motores

VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Santo Evangelio

DOMINGO DE RAMOS

San Mateo. XXI-1-9.

En aquel tiempo: Acercándose Jesús a Jerusalén, luego que llegaron a la vista de Belfage, al pie del monte de los Olivos, despachó Jesús a dos discípulos, diciéndoles: Id a esa aldea que se ve enfrente de vosotros, y sin más diligencia encontrareis una asna atada, y su pollino con ella; desatadlos y traed melos. Que si alguno os dijere algo, respondedle que los ha de menester el Señor; y al punto os los dejará llevar. Todo esto sucedió en cumplimiento de lo que dijo el Profeta: Decid a la hija de Sión: Mira que viene a tí tu Rey lleno de mansedumbre, sentado sobre una asna y su pollino, hijo de la que está acostumbrada al yugo. Idos los discípulos, hicieron lo que Jesús les mandó; y trajeron el asna y el pollino y los aparejaron con sus vestidos; y le hicieron sentar encima. Y una gran muchedumbre de gentes tendían por el camino sus vestidos; otros cortaban ramas u hojas de los árboles, y los ponían por donde había de pasar. Y tanto las gentes que iban delante, como las que venían detrás, clamaban, diciendo: Bendito sea el que viene en nombre del Señor. Hosanna, en lo más alto de los cielos.

Calendario

Día 18. Domingo de Ramos. San Eduardo, rey y San Cirilo. — Lunes Santo 19. Festividad del Patriarca San José. — 20. Martes Santo. Santos Niceto, ob. Pablo y Cirilo mrs. — Día 21 Miercoles Santo San Bonito Abad y Fundador. — Día 22. Jueves Santo. Santa Catalina de Génova. Día 23 — Viernes Santo (Ayuno y abstinencia). San Victoriano, mr y San José de Oriol. — Día 24. Sábado Santo. San Gabriel Arcángel.

Historia del TENEDOR *Critica de Peliculas*

Muchas personas de las que usan cuchillo y tenedor conocen la tan desigual edad de ambos utensilios. Y todavía menos conocerán que este último, relativamente reciente, fué inventado en París y que incluso existe aun el restaurante donde fué utilizado por primera vez.

Es seguro que no pueden decirse muchas cosas buenas del rey francés Enrique III, pero no puede discutirse un servicio: él fué quien dió en la idea de comer con tenedor en vez de con los dedos. Su Majestad llevaba habitualmente una gran gorguera de encaje, que siempre embadurnaba con los dedos al comer. En efecto: hasta 1580, aproximadamente, era costumbre introducirse en la boca un buen trozo de carne y cortar luego con un cuchillo la porción que quedaba colgando.

A Su Majestad le desagradaba este procedimiento. Así, pues, se hicieron fabricar por un orífere, por mandato real, doce tenedores de a dos dientes. Y aunque ya en Venecia, con anterioridad, deben de haberse empleado ocasionalmente parecidos instrumentos de origen bizantino, la orden del rey despertó enorme expectación. Un noble de Béarn, que estuvo presente en la primera comida con tenedor, celebrada en la Hotellerie de la Tour d'Argent, describe en una carta que aún hoy se conserva, cómo apenas una tercera parte de los alimentos llegaban a la boca al primer intento. El mismo se ensayo con guisantes (cosa que todavía en la actualidad no resulta demasiado fácil), y tuvo que interrumpirse a los pocos bocados resignadamente.

De esta información se desprende una cosa indudable: en el año 1582, en la antigua Torre de Plata parisina, y casi enfrente de la Ille de la Cité, existió una posada para la nobleza. No sólo vivían allí, sino también comían en la planta baja. Cuando luego el rey Enrique III comenzó sus "experimentos", con el tenedor, no se hablaba sino de este albergue. Enrique VI consumió en él muchas veces su plato favorito de "pollo al puchero" y vino quizá a parar a la plausible idea de que sus súbditos disfrutasen al menos del mismo manjar... "a la sartén".

Si durante el reinado de Enrique III les fué familiar a los parisenses el tenedor, durante el de Luis XIV lo fué la taza de café. Desde luego, no fué en la Tour d'Argent donde por primera vez se presen-

se el café a los franceses. Ello sucedió bastantes años después, en 1682, en el antiguo Café Provoque, que igualmente puede visitarse hoy en día. Así y todo, en la Tour d'Argent comenzó a iniciarse la idea de servir en recipientes especiales esa codiciada bebida oscura, y de allí nació la taza de café. Algo antes —exactamente en el invierno de 1671— se bebía chocolate ya en la Tour d'Argent.

La antigua Torre, fué, por consiguiente, un paraíso para los "gourmet". Se conocía el arte de preparar un buoy de treinta maneras diferentes, se sabían deliciosos pastelillos de pechuga de ave... y se celebraban en pequeños cuartos reuniones de carácter político. Luis XIV, según se afirma, debió casarse aquí, por cierto sin saberlo del todo.

Cuando llegó la Revolución los "sons-culotte" encontraron bien pronto esta antigua posada de la nobleza. Durante mucho tiempo había sido una espina para ellos; así es que la incendiaron por completo destruyendo con ella uno de los restaurantes más antiguos del país. Redujeron a la nada innumerables recuerdos únicos en su género, todo lo cual, no obstante, no impidió que, una vez transcurrida la peor parte del Terror, uno de los antiguos cocineros de la Corte reedificase la Tour d'Argent, algunas casas más allá.

Este hombre activo se llamaba Lecocq. En su alojamiento comieron Jorge Sand, Alfredo Musset. Más tarde, cuando su hijo regentaba el albergue, lo visitaban los dos Dumas y Henri Rochefort. Dumas, en "Los tres mosqueteros", mostró su agradecimiento por las comidas y los licores del establecimiento; muchas de las escenas de la obra se desarrollan en éste.

Lecocq hijo inventó el "canard au sang" o "pato preparado en sangre", fué ésta una especialidad cuya receta se ocultó impeneblemente a los extraños. Nadie, fuera de la casa, conoce la preparación exacta de este plato... Sin embar-

go, debe de consistir en que la carne de pato, ya asada y desprendida del jugo obtenido en una prensa de mano con los huevos y despojos del animal. Simultáneamente, ideó Lecocq numerar los platos servidos y dar a conocer al comensal, en un pequeño "certificado", qué número ostenta el plato que aquel se complace en saborear. Tal costumbre no ha desaparecido desde entonces: hoy se llega al 167.663.

El más antiguo de los "canadiers" o mozos cuya especialidad es preparar el "canard au sang" y servirlo, se quea Alphonse y es oriundo de la Sarthe. Servía aún a las órdenes de Frédéric, el patrón a cuyas manos pasó el restaurante desde las del último Lecocq, y que a comienzos del presente siglo convirtió en celebridad mundial. Aquí comían emperadores y reyes. Aquí se encontró el emperador Guillermo II con el zar Alejandro III, siendo tercero a la mesa el que luego fué zar Nicolás II. No hubo personaje célebre de aquella época que no repusiera sus fuerzas en la Tour d'Argent.

Jochi Çatoriku Seteremento

El día 10 de octubre de 1931 quedaba fundada la obra por el Padre Lasalle. Tres jesuitas acompañados de tres estudiantes católicos de la Universidad plantaron ese primer centro de la Iglesia en la parte norte de Tokyo. Atendían a las escuelas nocturnas, cuatro días por semana se abría el Dispensario; la guardería infantil reunía a los niños menores durante el trabajo de sus madres...

Pronto comenzaron las conversiones. Después la guerra y con ella la destrucción total. En uno de los terribles bombardeos, el barrio entero quedó arrasado. Del Settlement quedaron sólo las cenizas.

Hoyel Settlement abre de nuevo sus puertas a los niños del distrito de Machiya; 200 reciben clase de cultura general, religión e inglés. Dos médicos prestan sus servicios en el dispensario. Un P. Jesuita alterna la obra con las clases de la Universidad y por fin, 15 estudiantes se van turnando en la dirección de las escuelas.

Esta es la obra que dirige en el campo del apostolado social la Universidad Católica de Tokyo. De su nombre completo la gente no entiende ni la primera palabra por ser una lectura china, ni la última por ser un nombre extranjero. Se ha quedado en Çatoriku —católico— y es lo único que junto con la iglesia de los salesianos se conoce de la Iglesia en una extensión de 450.000 almas.

La Universidad católica puede parecernos la ciudad edificada sobre el monte; pero el Çatoriku con su cruz, levantada apenas unos metros del suelo, nos trae a la memoria otra señal infalible del evangelio: "Los pobres son evangelizados".

LA ULTIMA CARGA

Norteamericana. Tema novelesco, lleno de convencionalismos y puerilidades episódicas, en el ambiente de la Legión extranjera de Francia. Sería una inocua historia de aventuras, las más de las veces inverosímiles, si la crudeza de algunas efusiones y ciertos detalles de forma relacionados con la protagonista, no mancharan determinadas escenas.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

BAMBI

Otra vez vuelve Walt Disney a recrear a niños y mayores con una deliciosa fantasía en colores que recogiendo el asunto ingenio y deliciosamente poético de la popular novela de Felix Salten, va siguiendo las emotivas incidencias de la vida del cervatillo que le da título, desde su nacimiento hasta el de sus dos hijos, después de haberse "casado" previamente con una de sus antiguas compañeras de la infancia.

En esta cinta se consiguen efectos bellísimos en el color, como el de la tormenta o la lucha de los dos ciervos, que es de lo mejor que hemos visto hasta ahora. La música de fondo y los coros están perfectamente adaptados.

Moralmente ofrece algún pequeño detalle, acaso inconveniente para niños un poco mayores; pero en general resulta apropiada para todos.

Youghourt Danone Alimento de campeones

HISTORIA EN LA SOMBRA

Está basada sobre una novela de Flora Sandstram. La protagonista es una joven inglesa ciega a quien odia la familia de su marido, un aristócrata francés. Después de duras pruebas y peripecias triunfa plenamente sobre sus rivales, y sus odiosos manejos quedan desbaratados.

La interpretación de Margaret Lockwood es sobresaliente. Los demás intérpretes, aunque a veces exagerados de gustos, lo secundan acertadamente. Es notable la fotografía, espléndida en los exteriores. La dirección acertada.

Naturalmente tiene refinadas manifestaciones de odio, intento de asesinato, combinaciones turbias entre un criado y la señorita para sus fines criminales. Pero lo malo sufre su castigo. Es para mayores.

Motores Eléctricos de todas las potencias B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

LA SEÑORA MIÑIVER

La familia meiga iglesia de Miniver, vive su apacible vida burguesa y honrada con sus pequeños defectos y fundamentales virtudes dentro del marco de la sociedad inglesa. Estalla la guerra, y el esposo tiene que intervenir en la retaguardia, mientras el hijo mayor se encuadra en la aviación. La esposa de éste muere en un bombardeo; y toda la familia experimenta las tristes alteraciones que la guerra trae consigo. En medio de todo, la señora Miniver, es un ejemplo de ternura y feminidad.

La película es fuertemente dramática en sus cuadros de guerra y sus valores artísticos de interpretación son positivos. Es para jóvenes y mayores.

LA SERPIENTE DE CASCABEL

Para descubrir un asesinato cometido en un internado de señoritas, llega al mudo un detective, fingiéndose profesor de música, el cual centra sus sospechas e investigaciones en una jovencita desentendida y revoltosa de la cual acaba por enamorarse, descubierta también su inocencia.

La dirección de la película sea a todo el partido posible del guión en el que se mezclan las travesuras de las jóvenes con las investigaciones detectivescas; y ello hace grata la vista sin mayores relieves en cuanto a los demás aspectos técnicos.

Algunas escenas y situaciones de excesiva libertad, más de destacar, como impropiedades, en un colegio; y el ambiente de sospecha y equívocos ofrece algunos reparos morales que sólo la hacen tolerable para mayores.

Youghourt Danone Desayuno para todos

ALMA FUERTE

"Alma fuerte" era el pseudónimo del maestro poeta criollo Eduardo Palacios, que con generosidad y fortaleza lucha por el engrandecimiento de la Argentina, fomentando su cultura y educando a su juventud. La biografía de este notable personaje tiene ya de por sí interés y dinamismo suficientes para un buen argumento cinematográfico; pero además se ha logrado un notable conjunto de situaciones románticas y dramáticas, aunque algo reiterativo. La interpretación que hace Ibáñez Menta es excepcional.

Moralmente este film ostenta un fondo de provecho ejemplaridad. En la forma sólo hay que señalar algunas ligeras incorrecciones. La impresión ingratia y oprimiente que causa el final de la vida del protagonista entre fatigas y pesadumbres no es propósito para niños; pero es recomendable a la juventud.

SIEMPRE GALLETAS

CETRE

Bolsería, 7 PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.
Casa Fundada en 1890
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

CASA BOSCANO

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras - TUBOS Y MANGUERAS - Reparación de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA
(Junto al Borne) - PALMA

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Datamala**
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad



Para Anuncios

dirigirse a
Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ
CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA
PLAZA PALOU Y COLL, 18
TELÉFONO 1934
PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE ALPARGATAS Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Resumen de los hechos más relevantes de la semana

Cuando anda tan revuelta la política mundial y los medios de divulgación tienen que dar noticias comprimidas para dar cabida a los va-

Ahí va eso

El "éter" dosificado en un poderoso auxiliar para la ciencia en los quirófanos. Tiene la rara propiedad de "adormecer" y producir con el sopor la amnesia y la sensibilidad. Embota los sentidos y sumerge a los pacientes en un sueño que puede ser de pesadilla o de bienestar. Me decía una chiquilla a la que anestesiaron con "éter" que soñó subía una escalera, pero que al llegar a cierto rellano se caía con todo el equipo escalera abajo. Volvía a subir y volvía a caerse. Sudaba mucho por ese ir y volver a las andadas. Notaba un dolor intenso en cada caída, pero sentía necesidad de subir. Luego, al despertar solo recordaba cuánto le había costado ese ejercicio durante un tiempo que se le hizo eterno...

¡Chica!, le contestó, una vez que la vi fuera de los efectos narcotizantes del "éter", creo que has dado en el clavo. Han subido y bajado sin llegar jamás a la meta. Querías estar en lo alto y no podías permanecer ni aguantarte a mitad del camino. Aspirabas terminar con cuanto te rodeaba y te rodeabas en un vuelto a empezar de la misma gente, de las mismas cosas de las que huías... Tu sueño ha sido una pesadilla pero si ahondas el caso verás que eso de la escalera tiene su aplicación fuera de los efectos del "éter sulfúrico". El mundo se halla envuelto por una espesa capa de "éter". Los hombres sufren su pesadilla. Un sueño terrible del que al despertar solo recuerdan los sufrimientos padecidos.

Yo, dice uno, he sufrido la mar y morena, pero no he llegado arriba. Mi factura se halla sin cobrar. Llamé muchas veces a las puertas de mis deudores, y estos se hacían el anestesiado. No es que lo encontrara raro, no, lo que pasa que había muchas facturas con qué pagar y saldar deudas. No había remedio. Bajar y volver a subir. Llamar y... pedir mil perdones por la inoportunidad de mi timbrado.

Yo, dice otro, ya he cobrado con creces. A la primera de cambio la aumenté con un mil o dos mil por ciento. Me pagaron parte de esos miles y he liquidado la cuenta con ganancia. Eso es un juego de "toma y daca".

Pues mira, dicen algunas, como el mundo anda eterizado aprovecho la ocasión y me pillo por allanar obstáculos. ¡Como en cierta ocasión me anestesiaron y soñé en las carreras de galgos!, desde entonces no ando, no, corro y siempre llevo el primero. Me he comido muchas liebres, no de espantapájaros o de rregalgos.

Ciertamente, se dicen muchos, nos hemos quedado en el rellano. Ni subimos, ni bajamos. ¡Vaya pesadilla la nuestra!

Y yo, yo mismito, les he respondido: cuando el "éter" es absorbido en proporciones tan alarmantes como las vuestras no dudo, ni por un solo instante, de que os ha envenenado. Sois unos muertos, unos torturados, unas almas en pena, Sois unos miserables.

Pensad en esa niña que fué anestesiada. Sufrió, padeció en sus carnes, pero era para sanar. El cirujano cortó de raíz la causa de sus dolencias. Al despertar, entre sudores de agonía, parecía un ángel bajado del cielo por su carita colorada, sus cabellos dorados, y por tener los ojos fijos e n lo alto. Frente a ella un par de días no más. el sacerdote con la Santa Eucaristía en sus manos la ponía en

rios sucesos que de todas partes y a todas horas brotan, la idea que se nos fijó hace unos años de escoger para esta nota semanal el suceso más interesante de la semana para desmenuzarlos y comentarlos para los lectores de "EL LUCHADOR", ha parecido escuálida por ser múltiples las que reclaman la atención de quienes no pueden dar una mirada al mundo sino una vez por semana.

Ante este hecho y en interés de nuestros lectores, en adelante no escogeremos una entre las tres dominantes, sino que convertiremos esta sección en exposición de hechos que durante los siete días han destacado en el rodar del mundo.

—Ha perdido intensidad la agitación producida en el norte de África por los sucesos entre franceses y marroquíes. Especialmente en Egipto la cosa se puso muy seria. La policía tuvo que guardar la Embajada francesa mientras 12.000 estudiantes recorrían las calles vociferando con el imperialismo francés y en una reunión acordaron pedir la guerra santa en ayuda del Sultán de Marruecos. La agi-

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

tación ha durado varios días y han llegado los egipcios a pedir a los árabes del Oriente Medio que estudien la ruptura de relaciones con Francia. La política interior está también desquiciada. Auriol se ha visto negro por conseguir un feite de Gobierno que obtuviera el placet de la Asamblea. Por fin parece que lo ha conseguido Queille, pero siendo la condición de que en julio convoque el cuerpo electoral.

—La sconversaciones de adjuntos llevan camino de obtener poco partido de esta aproximación. El representante ruso Gromyko se hace cada vez más incisivo, intentando cargar sobre los occidentales toda la responsabilidad de la actual tensión de Europa. Esta acusación repetida en casi cada reunión ha llegado a hacerse molesta para quienes han de aguantarla, precisamente del Delegado comunista. Los tres representantes occidentales se reúnen por separado, entre una y otra reunión como decididos a no dejarse dividir, cual parece intentarlo Gromyko. En esta tesitura no puede fácil conseguir un resultado positivo.

—Teherán ha sido teatro de un bárbaro atentado. En una mezquita se habían reunido varios miembros de la secta islámica "Fedaiéh" en la que se denunció al primer ministro como "muñeco de los ingleses" en relación con la explotación petrolífera de la Anglo Iranian. El general Razmara, primer Ministro rechazaba la nacionalización de la industria del petróleo que dicha secta propugnaba y el joven Jalil Topasebi concibió la idea

contacto con Dios. Fuera, muy fuera del "éter". Yo la vi cerrar los ojos. Más angel todavía. Parecía una santita, dijo el sacerdote. Cuando en su pecho reposó unos momentos la Hostia Inmaculada, debió presentar su cuenta personal... pero fué para decirle al Señor...

—¡Padre, perdóname!... Si todo el mundo, si todos los hombres spronunciaran estas palabras tan sublimes como bellas no importaría más éter para curarles del mal de nuestra época.

—¡Señor!; pecamos.
—¡Señor!; perdónanos.
—¡Solo Tú, puede presentarnos una factura y nosotros saldarla... a tiempo!

PETRONIO

de asesinarle, lo que llevó a cabo disparándole un tiro a la cabeza en el momento de salir aquel de una ceremonia fúnebre en la mezquita. El atentado causó consternación entre los partidos políticos, uno; pero otros culpan a los comunistas de soliviantar a la uventud para producir desórdenes, mientras éstos echan la culpa al imperialismo anglonorteamericano.

—En Corea las fuerzas sudcoreanas y norteamericanas estabilizan sus líneas, siguen despacio su avance a pesar de la oposición que hallan en las filas rojas. Llegaron de nuevo a Seul, cercándola y ocuparon previamente las alturas. Se consiguió la posición de las márgenes del río Han y las fuerzas aéreas han seguido los bombardeos intensos con lo cual han causado gran número de bajas al enemigo.

—Ha levantado muchos comentarios el inesperado regreso del Almirante Sherman a Washington antes de ir a Grecia como había proyectado para terminar su estudio de defensa del Mediterráneo oriental. Se cree que el móvil de su regreso es para tratar de las diferencias existentes entre Inglaterra y Estados Unidos acerca de la defensa del Mediterráneo.

—Por fin cuenta Auriol con un hombre que cargue otra vez la mole pesada del Gobierno de Francia. La crisis fué larga y difícil por la oposición de la Asamblea a quienes el Presidente elegía. Henri Queuille ha obtenido la confianza y forma Gobierno a base de los hombres del anterior.

Y hasta otra.

5 MINUTOS A PINTURA

Una quincena notable para los aficionados al arte. Me refiero a las obras presentadas por Vidal en Círculo de Bellas Artes; Riera en Casa Costa y Ramón Nadal en Galerías Quint.

DAMIAN VIDAL. — Se nos muestra muy formado, haciendo un recuento de las bellezas de nuestra tierra. Tiene momento de placidez vibrante en tonos soleados por la luz cenital en perifrasis de homenaje a lo bucólico, presenta aguas tranquilas en grises de plata que son un sumario del Mediterráneo en las calas o en los puertos al contacto con la luna. Y logra profundidad y ambiente en nus panorámicas, con acertados segundos términos.

RIERA SERRA. — Tan ibicenco como artista se conjuga en calidades de alto vuelo donde la espátula vierte color para alcanzar los mágicos efectos de la contraposición de las masas y sacar volúmenes sobre temas de la Isla Blanca. Ahí está su quid... sobre blancos la espátula califica la intensidad luminica de sus telas, enamorado de la fuerza, el vigor de los contrastes...

RAMÓN NADAL. — Sale por los fueros de su pintura con todo el ardor de la juventud. Y deja sobre los cartones impresa su huella, con cuatro frases de color que son previa heroica en algunos cuadros o un vendabal de óleo convertido en árbol, en cara o en cielo.

P. L. C. C.

Notas de un diario de VIAJE

paso por las estaciones indias, es algo que nunca podremos olvidar. Una estación india es la casa de todos y para todos...

Las fuentes han sido convertidas por el uso en lugar de baño. El indio se desnuda —no tiene mucho de qué despojarse— y toma tranquilamente su baño sin preocuparse en absoluto quienes están a su alrededor.

Durante la noche, el andén de las estaciones queda convertido en público dormitorio. Lo mismo en

las ciudades que en las villas, familias enteras, sin otro abrigo que sus pobres vestidos, yacen en el santo suelo en beatífico sueño. Yo pienso sin temor a equivocarme que son esas las únicas horas felices de su vida. Pero todo esto pierdo su interés frente al horrible espectáculo de niños desamparados que pululan en todas las estaciones. Pobres niños completamente desnudos se acercan a las ventanillas pidiendo limosna o algo con qué llenar sus estómagos vacíos.

DECIMOS...

SUPONGO que la norma de Derecho Canónico que prohíbe retener libros prohibidos, no obliga a los bibliotecarios que custodiamos libros ajenos, como ocurre en las Bibliotecas del Estado, Diputaciones, Ayuntamientos y otras Entidades. (M. de Q., de Vendrell.)

La norma a que usted se refiere, que es el canon 1.398, p. 1, no obliga, en efecto, a los bibliotecarios públicos del tipo de los que cita, según declara el P. Arregui en su "Compendio de Teología Moral", al comentar dicho canon, diciendo textualmente:

3.º "Retienen quienes guardan en su poder el libro propio o ajeno o en poder de otro conservando ellos el dominio, a no ser que este otro tenga licencia para leerlo; pero no el encuadernador, mientras arregla las cubiertas, ni el mero bibliotecario."

Las otras preguntas de su larga consulta las iremos contestando en números sucesivos.

MUY señor mío: tengo vintidós años. He desperdiciado los años de estudio en cacerías y en lecturas de novelas de aventuras y policiacas. Quisiera cambiar estas lecturas por otras más instructivas. Arte, Historia, Biografías, etc. ¿Podrían recomendar alguna sobre Napoleón, los Médicis y los Borgia, Rasputin, escultura? Quisiera los títulos de seis o siete obras que, además de instructivas, sean amenas. Moralmente, ¿qué parecen las siguientes obras de G. Lenotre: "Historias íntimas de la Revolución francesa", "Cautiverio y muerte de María Antonieta", "El enigma del Temple" y "Paris revolucionario"? (P. A. B.)

Su consulta comprende muchos extremos mezclados y vamos a procurar contestarla con cierto orden. Sobre Napoleón le recomendamos la obra de Merejkovsky "Vida de Napoleón", publicada en el número 30 de la Colección Austral, de Espasa Calpe, muy amena y que se lee casi como una novela, y como estudio más profundo y de mayor envergadura la de Hilaire Belloc "Napoleón", publicada por la Editorial Sudamericana. Sobre los Médicis y los Borgia, nada más indicado para lo que usted quiere que el tomo de la Colección "Vidas paralelas", que viene publicando en la Editorial Cervantes Nicolás G. Ruiz, titulado "Catalina de Médicis. Lucrecia Borgia", pues otras varias que conocemos de más envergadura sobre ambas familias, no resultan demasiado apropiadas para su condición. De Rasputin, no conocemos nada, aparte de una entre novela y reportaje que publicó ante sde la guerra "Novelas y Cuentos", titulada "Como maté a Rasputin"; y que no era propiamente una biografía del personaje, aunque se daban muchos detalles sobre su vida, relatándose su trágico final. Y como obras de carácter biográfico en general, le recomendamos todas las que comprenden la Colección "La España Imperial", publicada por Biblioteca Nueva, así como la titulada "Vidas", de la Editorial Atlas, ambas de solvencia moral.

Obras de Arte podría interesarle la del Marqués de Lozoya "El Arte Gótico en España", publicada por la Editorial Labor; el de Luis Guillet, "La Catedral viva", publicada por E. P. E. S.; el de Vicente Pereda, publicado por Aguilar, "Pin-

tura y Escultura", y como obra de conjunto e iniciación, la de Joaquín Pla Cargoll "Resumen de Historia del Arte".

Por último, de los libros de G. Lenotre sobre que pregunta, podemos informarle lo siguiente: "Historias íntimas de Versalles" resulta apropiada para todos, excepto los muy jóvenes; "Historias íntimas de la Revolución francesa", sólo conviene a lectores formados; "El cautiverio y la muerte de María Antonieta" es apta para todos, excepto los muy jóvenes; "El enigma del Temple" (Luis XVII), para todos, con alguna cultura histórica; "Paris revolucionario" para lectores instruidos. Todas estas obras han sido publicadas por la Editorial Plus Ultra, y conocemos, además, de este autor, que también pudieran interesarle por ser del mismo género, "Reyes sin reino", publicada por la Editorial Surco, de Barcelona, "Viejas casas, viejos papeles", de la misma Editorial, y "Mujeres. Amores desvanecidos", de la Editorial Juventud. Las dos últimas, sólo para lectores formados.

El aprovechamiento de las aguas del río MULUYA

Plan de obras aprobado por el Gobierno español

Madrid. — El Gobierno español ha aprobado los planes de obras de aprovechamiento de las aguas fronterizas del río Muluya en el que empezarán inmediatamente a construir una gran presa de embalses y otra de derivación que, con sus correspondientes redes de canales y acequias, permitirán poner en riego quince mil hectáreas en terreno actualmente desértico. Se incluye en las obras, además, las instalaciones hidroeléctricas adecuadas, que producirán veinticuatro millones de kilovatios hora.

Todos estos proyectos, redactados por la Alta Comisaría de España, están íntimamente relacionados con los aprovechamientos que se verificarán igualmente en la zona francesa de Marruecos. Los dos países proectores sufragarán las obras hidráulicas comunes.

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera

Fábr. y desp.: Salvador Juan. 67 - Manacor